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و هم  RNAمعمولا توصیه می شود که براي نشان دادن بیان یک ژن در شرایط خاص، هم بیان  .1
 کدام گزینه جامع ترین پاسخ براي این توصیه است ؟. پروتئین بررسی شود

 براي تایید و اطمینان بیشتر )1
  .دو ماکرومولکول به هم ارتباطی ندارد بنابراین هر دو باید بررسی شوندمیزان بیان این  )2
  .این دو ماکرومولکول مستقل از هم بیان می شوند )3
  .ممکن است یکی از این ماکرومولکول ها حذف شده باشد )4
  .پایداري این دو ماکرومولکول در محیط آزمایشگاه متفاوت است )5

  
. د را جهت استفاده در کشت سلولی استریل کنیممی خواهیم محلول محیط کشت ساخته شده خو .2

 :کدامیک از روش هاي زیر را پیشنهاد می کنید
 )آون(حرارت دادن خشک  )1
 UVاستفاده از اشعه  )2
  استفاده از فیلتر سر سرنگی )3
 درصد 70استفاده از الکل  )4
  هیچکدام )5

  
صورت  نیدر ا. شود نیآلبوم ریپلاسما نظ يها نیممکن است منجر به کاهش سنتز پروتئ يکبد بیآس .3

صورت  عاتیما انیو جر يخون بر فشار اسمز ايپلاسمآلبومین که بواسطه کاهش  يریتاث نیمهمتر
 کدام گزینه است؟ ردیگیم
 .شودیم ادیز یبافت انیم عیحجم ما )1
  .شودیم ادیداخل خون ز عیحجم ما )2
  .شودیم ادیپلاسما ز يفشار اسمز )3
  .شودها زیاد میریته داخل سلولاسمولا )4
  .شودها زیاد میحجم مایع داخل سلول )5

  
 هاي سرطانی نیست؟هاي سلول کدامیک از ویژگی .4

 هاي بقا، رشد و تکثیر عدم وابستگی به سیگنال )1
  سازي تلومرازتوانایی تکثیر نامتناهی از طریق بازفعال )2
  ناپایداري ژنومی )3
  تمایل به استفاده از عمده مواد مغذي براي فسفوریلاسیون اکسیداتیو )4
  هاي دیگر توانایی ترشح ماتریکس خارج سلولی اختصاصی براي خود در نیچ )5
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اي برابر صفر به دست متغیرهاي سن و فشار خون در جامعهچنانچه ضریب هم بستگی پیرسون بین  .5
 :آید، می توان گفت که

 .نها وجود نداردآسن و فشار خون مستقل هستند و یا رابطه خطی بین  )1
  .هستند و هیچ رابطه اي بین انها وجود نداردسن و فشار خون مستقل  )2
  .سن و فشار خون وابسته اند ولی رابطه از نوع خطی نیست )3
  .سن و فشار خون به طور خطی به هم وابسته اند )4
  .اظهار نظري نمی توان کرد )5

 
مدل کسب و «هاي مختلف ارائه شده براي مدل کسب و کار، رابطه بین  یکی از نکات مهم در چارچوب .6

استراتژي یک شرکت، متمرکز بر . این دو مقوله با هم همپوشانی دارند. است» استراتژي« و» کار
ماموریت، چشم انداز، محدوده محصولات و خدمات، حوزه جغرافیایی و مشتریانی است که مشمول 

استراتژي بر این نکته تمرکز دارد که شرکت چگونه از سایر رقبایش متمایز . شوند هاي شرکت می فعالیت
 بر این اساس کدام گزینه صحیح نمی باشد؟. شود، تا مشتریان را به خود جذب نماید می
  .مدل کسب و کار جایگزین استراتژي نمی باشد )1
هاي رقابتی که سبب تمایز آن می پردازد این است که قابلیت یکی از مواردي که استراتژي به )2

  .شود کدام است شرکت از سایرین می
  .تراتژي شرکت استمدل کسب و کار همان اس )3
هاي کلیدي موسسه و یا نحوه تامین  برخی از ورودي هاي مدل کسب و کار از جمله منابع و قابلیت )4

 . شوند هاي سازمان حاصل می ها از استراتژي آن
  .باشد همه موارد صحیح می )5

  
 Salting(هاي جداسازي ایمونوگلوبولین هاي محلول در سرم خون، روش حذف با نمک یکی از روش .7

Out (در این روش، افزایش یک نمک مانند آمونیوم سولفات با غلظتی خاص به سرم سبب . است
در اثر ) D(گاهی این پدیده ناشی از کاهش ثابت دي الکتریک . ها می گرددرسوب ایمونوگلوبولین

کدام نمایش دهیم،  Fهاي ایمونوگلوبولین را با اگر نیروي بین مولکول. افزودن نمک دانسته می شود
  را بهتر نشان دهد؟   Fو  Dمعادله ریاضی می تواند رابطه بین 

1( F~D 
2( F*D = Constant Value  
3( F~D1/2 

4( F~D2 

5( F/D = Constant Value 
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اتصال آمینواسیدها از طریق پیوند . آمینواسید تشکیل شده اند-پپتیدها و پروتئین ها از واحدهاي آلفا .8
بر این اساس همواره . صورت می گیرد -که در این مورد خاص پیوند پپتیدي نامیده می شود–آمیدي 

یک آمینواسید انتهایی داراي گروه کربوکسیل آزاد و آمینواسید انتهایی دیگر داراي گروه آمین آزاد 
 Mآمینواسید مختلف داشته باشیم، چند نوع پپتید نوع Nدر این راستا، چنانچه . خواهد بود

  ینواسیدي می توانیم از آن سنتز نماییم؟آم
1( M!N! 
2( M!/N! 
3( NM 
4( MN 

5( N!/M! 
 
 

با  Bمیلی لیتر از محلول دارویی  30را با  Kg/m3 1200با چگالی  Aمیلی لیتر از محلولی دارویی  50 .9
اگر فشار خون . به طور همگن مخلوط نموده ایم و در کیسه سرم ریخته ایم  Kg/m3 1000چگالی 

در نظر گرفته و از فشار هوا وارد بر بدن و محلول سرمی صرف نظر نماییم،  Pa 5000سیاهرگی را برابر 
محل ورود سرم به رگ بیمار تا سطح بالایی محلول سرم تقریبا چقدر ) فاصله عمودي(حداقل ارتفاع 

 باشد تا بتواند در رگ نفوذ نماید؟
 سانتی متر37 )1
  سانتی متر56 )2
  سانتی متر67 )3
  سانتی متر61 )4
 سانتی متر45 )5
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تجزیه عنصري آمینواسیدي به وسیله روش نشر شعله اي  نشان می دهد که شامل عناصري با  .10
  )C=12 ،H=1 ،N=14 ،O=16(این آمینواسید کدام است؟ . درصدهاي جرمی ذیل است

  
O N H C 

32.8% 19.1% 6.8% 41% 

  آسپارژین )1
  
  
  
  

  لایزین  )2
  
  
  

  هیستیدین )3
  

  
  
  

  
  گلوتامین )4

  

  
  اورنیتین )5
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2میلی لیتر/میلی لیتر محلول باکتریوفاژلامبدا با غلظت فاژ  5 .11 × در صورتی . را در اختیار داریم 1011
طول . خواهیم داشت DNAاین محلول را استخراج کنیم به نظر شما چند میکروگرم  DNAکه 

1.1	جفت باز است و جرم هر جفت باز 48502باکتریوفاژ لامیدا  ×  .  است10ି21݃
 میکروگرم105 )1
  میکروگرم75 )2
  میکروگرم183 )3
  میکروگرم27 )4
  میکروگرم53 )5

  
ایجاد  میدان الکتریکی		شوند و ها تحریک می با اعمال نیروي خارجی، دوقطبیپیزوالکتریک  در ماده .12

پیوند ها را بعد از توان با ساخت پروتز پیزوالکتریک رفتار سلولهاي زیر میدر کدام یک از بافت .شود می
  بیشتر تحت تاثیر قرار داد؟

 مغز )1
 استخوان )2
 قلب )3
 غضروف )4
 کبد )5

  

سازگار با اندازه و جرم تقریبا مساوي از سه جنس متفاوت از مواد زیست 3و  2و  1هاي سه توپ به نام .13
براي انتخاب یک .شودطبق شکل زیر بر روي یک صفحه فولادي رها می  hساخته شده است و از ارتفاع 

تواند معیار هاي زیر مییک از گزینهاز این سه ماده براي مهندسی بافت استخوان کدامداربست مناسب 
  :درستی باشد
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  میزان شکستگی توپ، چگالی توپ و تغییر شکل توپ بعد از برخورد به زمین )1
 تغییر شکل توپ بعد از برخورد به زمین، میزان شکستگی، ارتفاع بیشینه بعد از زمین بلند شدن )2
 شکستگی توپ، ارتفاع بیشینه بعد از بلند شدن از زمین، چگالی توپمیزان  )3
 چگالی توپ، زمان رسیدن توپ به زمین، تغییر شکل توپ بعد از برخورد به زمین )4
 تغییر شکل توپ بعد از برخورد به زمین، میزان شکستگی توپ، زمان رسیدن توپ به زمین )5

 

 ؟دست رفته بیشتر پیشنهاد میکنید هاي زیر را براي بازسازي نسوج ازکدامیک از روش .14
 جایگزینی از حیوان )1
 جایگزینی از انسان دیگر )2
 جایگزینی از بدن خود فرد )3
 جایگزینی از مواد مصنوعی )4
 جایگزینی مواد مهندسی شده بیولوژیک )5

  
 کدام ویژگی سرامیک زیستی هیدروکسی اپاتیت مورد استفاده در مهندسی بافت نیست؟ .15

 زیست سازگاري بالا )1
  القا استخوانیتوانایی  )2
  قدرت مکانیکی بالا )3
  کننده استخوان هدایت )4
  سرعت تخریب آهسته )5

  
 دهید؟می پیشنهاد را زیر آنالیز هايروش از کدامیک نانوفیبرها سایز بررسی براي .16

 آنالیز عنصري )1
 UV-Visطیف سنجی  )2
  میکروسکوپ الکترونی روبشی )3
  میکروسکوپ نوري با عدسی فوق قوي )4
 و فوتوالکترون X طیف سنجی فلروسانس پرتوري )5
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  :نیست) مانند کلاژن و فیبرین(هیدروژلی موجود در بازار  هايداربستهاي ضروري کدام یک از ویژگی .17
  زیست سازگاري )1
  تخریب پذیري  )2
  مقاومت در برابر نیروهاي وارد شده در بافت  )3
  چسبندگی سلولی )4
 ها به داخل داربست تشکیل شدهقابلیت مهاجرت سلول )5

  

  :موارد زیر صحیح نیستکدام یک از  .18
تواند یکی از راهکارهاي مهندسی بافت تزریق تنها یک ماده بدون سلول به ناحیه آسیب دیده می )1

  .باشد
  .تزریق سوسپانسیون سلول به ناحیه آسیب دیده می تواند یکی از راهکارهاي مهندسی بافت باشد )2
  .مولکول پیام رسان است/ربستدا/یکی از انواع محصولات پرکاربرد در مهندسی بافت ترکیب سلول )3
  FDAمحصولاتی که مشابهت با محصولات قدیمی تر دارند، شانس بالاتري براي گرفتن مجوز  )4

  .دارند
  .در درمان هاي مجوز گرفته در پزشکی بازساختی دارد) درصد 20زیر (سلول درمانی سهم ناچیز  )5

  

  ند؟کبا توجه به متن زیر کدام گزینه کلمه مشخص شده را توصیف می .19
The design and fabrication of tissue-engineered constructs have been greatly 
influenced by modern manufacturing techniques. As the complexity of the native 
tissues increases, from flat structures such as skin, to tubular structures such as 
blood vessels, to hollow nontubular organs such as the bladder, and to solid organs 
such as the heart, the complexity of manufacturing also increases (JAMA April 14, 
2015 Volume 313, Number 14) 

  میکروفلویدیک )1
  زیستیچاپ )2
  الکتروریسی )3
  نانوذرات )4
 خشکایش انجمادي )5
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 هاي داربست مناسب براي کشت سلول چیست؟ ي ابعاد تخلخل در تعیین بیشینهمهمترین عامل  .20
 ابعاد سلول )1
  ي داربست ي تشکیل دهنده چگالی ماده )2
  فراهم نمودن امکان مهاجرت سلولی )3
  فراهم نمودن سطح ویژه در دسترس در واحد حجم  )4
 فراهم نمودن امکان تکثیر سلولی )5

  
داربست مناسب کشت سلول براي جایگزینی بخشی از بافت هاي لازم براي یک  کدام مورد از ویژگی .21

 آسیب دیده نیست؟
 سازگاري زیست )1
  کمک به بهبود چسبنگی، تکثیر، مهاجرت، تمایز سلولی )2
  کمک به تولید ماتریس خارج سلولی طبیعی )3
  هاي غیرسمی قابل دفع از بدن پذیري به بخش تخریب )4
 هاي مرتبط درصد پایینی از تخلخل )5

  
طرح او این . ي رهایش دارو براي زخم پاي دیابتی تولید کنددکترا قصد دارد یک سامانهانشجوي یک د .22

بعدي تهیه کرده و داروي مورد نظر را روي آن بریزد و سپس  3است که داربستی را با استفاده از پرینتر 
آزمایشگاهی را  البته پیش از انتقال به مدل زخم او باید مطالعات. این داربست را در محل زخم قرار دهد

او . نیز انجام هد و تاثیر این سامانه ي رهایش دارو را روي سلول ها در شرایط کشت بررسی کند
 . این نظرات به شرح ذیل هستند. پروپوزالش را براي استادانش ارائه کرده و نظراتی را دریافت کرده است

 
  .سامانه ي رهایش دارو نباید زیست تخریب پذیر باشد) الف
  .داروي انتخاب شده بهتر است جذب نور داشته باشد) ب
 .داروي انتخاب شده حتما باید محلول در آب باشد) پ
  .داروي انتخاب شده می تواند روي تکثیر سلول هاي عروقی اثر مثبت داشته باشد) ت
 .براي تولید چنین داربستی به جاي پرینت سه بعدي می توان از روش الکتروریسی استفاده کرد  )ث

 شما با کدام نظرات موافق هستید؟
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 ب و پ  )1
 ب، پ و ت )2
 الف، ث و پ  )3
 ب، ت و ث  )4
 ب و ث                         )5

  

هاي آسیب دیده د را براي ترمیم استخوانهاي خواي شرکت کرده و طرحچند محقق جوان در مسابقه .23
  هدف از این مسابقه این است که طرح هایی با قابلیت . در تصادفات به گروه داوران ارائه کرده اند

  اگر شما عضو گروه داوران بودید به نظر شما کدام طرح منطقی تر بود؟. تجاري سازي شناسایی شوند
  

با استفاده از فاکتورهاي رشد و ول ها لاستفاده از سلول هاي بنیادي پرتوان القایی و تمایز این س )1
 آن ها به محل ضایعه با استفاده از داربست هاي قابل تزریق سپس انتقال

استفاده از اگزوزوم سلول هاي بنیادي مغز استخوان، قرار دادن این اگزوزوم ها درون یک هیدروژل  )2
  آن ها به محل ضایعه و تزریق

فعال که ترکیبات موثر در رگزایی به آن ها  ساخت داربست هایی با استفاده از شیشه هاي زیست )3
  .افزوده شده است

  استفاده از سلول هاي بنیادي جنینی همراه با داربست هاي زیست تخریب پذیر )4
 تزریق سلول هاي بنیادي تیمار شده با نانوذرات موثر در تمایز استخوانی به محل ضایعه )5

  
 بنیادي مزانشیمی درست نیست؟کدام یک از گزینه هاي زیر در رابطه با سلول هاي  .24

 
 . سلول هاي بنیادي مزانشیمی از بافت هاي مختلفی قابل جداسازي هستند )1
  .  سلول هاي بنیادي مزانشیمی در شرایط پیوند آلوگرافت باعث تحریک ایمنی می شوند )2
  . تمایز به غضروف و چربی یکی از راه هاي شناسایی سلول هاي بنیادي مزانشیمی است )3
  کین هاي مترشحه از آنهاست کهتوهاي بنیادي مزانشیمی حاوي سایتق از سلولاگزوزوم مش )4

  .می تواند به تنهایی نیز اثر درمانی داشته باشد
  . مورد استفاده قرار می گیرد GVHDسلول هاي بنیادي مزانشیمی در سلول درمانی بیماري  )5
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  مزانشیمی نمی باشد؟هاي بنیادي هاي سلولهاي زیر از ویژگیگزینهکدام یک از  .25
 .توانایی تمایز به دودمان هاي بافت همبند، مانند کندروسیت را دارند )1
  .سلول هاي چند توان هستند )2
  .قادر به ایجاد سلول هاي اندوتلیال روده می باشند )3
  .ظرفیت تمایز به فیبروبلاست ها را دارند )4
  .قادر به چسبیدن به کف فلاسک کشت می باشند )5

  

 شده قابل استخراج از مایع آمنیوتیک را نام ببرید؟ یابی بنیادي مشخصههاي انواع سلول .26
 هاي بنیادي رویانی هاي بنیادي مزانشیمال، سلولسلول )1
  هاي بنیادي مزانشیمال ، سلول+CD133هاي بنیادي هاي بنیادي رویانی، سلول سلول )2
  +c-kitهاي بنیادي  هاي بنیادي مزانشیمال، سلولسلول )3
  هاي بنیادي رویانی سلول ،+c-kitهاي بنیادي  سلول )4
  هاي بنیادي مزانشیمال سلول ،+c-kitهاي بنیادي  هاي بنیادي رویانی، سلول سلول )5

به بلاستوسل جنین مرحله بلاستوسیست تزریق شوند، ) iPS(هاي بنیادي پرتوان القایی  چنانچه سلول .27
  افتد؟ چه اتفاقی می

 تشکیل تومور تراتوما )1
  وماتشکیل تومور تراتوکارسین )2
  مشارکت در رشد و تکوین جنین )3
  جنینی هاي آندودرم خارج تمایز به سلول )4
 هاي تزریق شده مرگ سلول )5

  

  هاي بنیادي پرتوان صحیح است؟ درباره سلولهاي زیر  کدام یک از گزینه .28
 شود ، فقط خودنوزایی القا می)iPS(هاي بنیادي پرتوان القایی  طی تولید سلول )1
  شود ، هم خودنوزایی و هم پرتوانی القا می)ES(جنینی هاي بنیادي  طی تولید سلول )2
  شود ، فقط پرتوانی القا می)iPS(هاي بنیادي پرتوان القایی  طی تولید سلول )3
  شود ، فقط پرتوانی القا می)ES(هاي بنیادي جنینی  طی تولید سلول )4
  شود ا می، هم خودنوزایی و هم پرتوانی الق)iPS(هاي بنیادي پرتوان القایی  طی تولید سلول )5
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» انسانی«هاي بنیادي پرتوان  زیر، براي تایید هویت و ارزیابی پرتوانی سلول هاي کدام یک از روش .29
  تر است؟ تر و مطمئن قوي

 )tetraploid complementation(سازي تتراپلوئید  آزمون تکمیل )1
  )germline transmission(آزمون مشارکت در رده زایاي جنین  )2
  )teratoma formation(آزمون تشکیل تراتوما  )3
  )marker expression(هاي مولکولی پرتوانی  بررسی بیان شاخص )4
 in vitro differentiation(هاي مختلف  ارزیابی قابلیت تمایز آزمایشگاهی به سلول )5

potential(  
  

متن زیر خلاصه مقاله اي است پیرامون پیري در سیستم خونساز، با مطالعه آن کدام یک از گزینه هاي  .30
  متعاقب آن صحیح نمی باشد؟

Hematopoietic stem cell (HSC) aging, which is accompanied by reduced self-
renewal ability, impaired homing, myeloid-biased differentiation, and other defects 
in hematopoietic reconstitution function, is a hot topic in stem cell research. 
Although the number of HSCs increases with age in both mice and humans, the 
increase cannot compensate for the defects of aged HSCs. Some factors in the HSC 
niche, such as cytokines and enzymes, are also crucial during the aging process. 
Many studies have been performed from various perspectives to illustrate the 
potential mechanisms of HSC aging; however, the detailed molecular mechanisms 
remain unclear, blocking further exploration of aged HSC rejuvenation. 

 .خونساز همراه استهاي بنیادي افزایش سن با کاهش عملکرد سلول )1
 .هاي بنیادي خونساز با افزایش خطر بروز بدخیمی ها همراه استکاهش عملکرد سلول )2
 .هاي بنیادي خونساز عامل مهمی در موفقیت پیوند استگان سلولسن اهداکننده )3
هاي بنیادي خونساز را هاي بنیادي با سابقه تقسیم کمتر انتظارات مورد نظر از پیوند سلولسلول )4

 .هم نمیکنندفرا
 .هاي بنیادي خونساز تاثیر داردپیري ریز محیط مغز استخوان در روند کلی پیري سلول )5

 

اي را  هاي تمایزیافته دهند، معمولا بخش هاي بنیادي پرتوان انسانی را کشت می وقتی که محققان سلول .31
  علت بروز چنین اتفاقی احتمالا چیست؟. کنند ها مشاهده می هاي آن در کلونی
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 ها قرار داده نشده باشد  ممکن است محیط کشت مناسبی در اختیار سلول )1
  ها پیر شده باشند ممکن است سلول )2
  هاي بنیادي پرتوان انسانی، معمولا نشتی تمایزي دارند خود سلول )3
  هر سه گزینه الف، ب و پ )4
  گزینه هاي الف و پ )5

  

  .کردن کدام استبراي تولید یک محصول سلولی قابل تزریق بهترین روش استریل  .32
  .پرتوتابی با اشعه گاما )1
  .اتوکلاو کردن )2
  .پروسه تولید به روش آسپتیک )3
  .استفاده از اشعه ماوراي بنفش )4
 .استفاده از اتیلن اکساید )5

  
تان در مورد محصولات آرایشی  هاي بنیادي، یکی از آشنایان با توجه به حضور شما در المپیاد سلول .33

نظر شما در . کند رسد سوال می ر داروخانه محل به فروش میبنیادي که د نظیر صابون حاوي سلول
  کنید؟ خصوص این محصولات چیست؟ چگونه ایشان را راهنمایی می

 .شوند این محصولات کاملاً منطبق بر استانداردهاي جهانی تهیه می )1
  .شود استفاده از این محصولات سبب شفافیت و بهبود چین و چروك پوست می )2
  .ول بنیادي در صابون وجود ندارد و این محصولات هیچ تاثیري ندارندامکان استفاده از سل )3
  .بنیادي و هر نوع سلول زنده دیگر در محصولات آرایشی وجود ندارد امکان استفاده از سلول )4
  .هاي بنیادي تاثیر چندانی روي پوست ندارند سلول )5

  

باعث می شود که در محیط آزمایشگاه  (organoid)کدام خصوصیت ساختارهاي شبه بافتی  .34
 عملکردهاي فیزیولوژیک مطلوبی داشته باشند؟

  وجود تنوع سلولی در ساختار آنها )1
  دارا بودن سلول هاي بنیادي )2
  قابلیت تکثیر و پاساژ پذیري )3
  حضور ماتریکس برون سلولی )4
 امکان ساخته شدن آنها از بافت بالغ )5
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بوده است،  Oct4ها  از آن یکیچند ژن که  رحضوکه با در طی یک آزمایش مشخص شده است  .35
چه نتیجه نیامنطقی لیدل. پرتوان رفتار کنند يادیبن يها مانند سلول ستندتوانتمایزیافته بالغ  يها سلول

  وده است؟ب
1( Octکند یرا فعال م يادیبن يها است که برنامه سلول چیسوئ یژن اصل ک، ی.  
  .پرتوان در کشت است ینیجن يادیبن يها سلول ينگهدار يلازم برا يازهایاز ن یکی Oct4بیان  )2
 يبرا يادیبن يها کند که توسط سلول یم دیسلول تولبه سلول  نگیگنالیس نیپروتئ Oct4 ژن )3

  .شود یاستفاده م یسلول میتقس کیتحر
4( Oct4  يزیآن به طور خودکار هر تما انیب نیشود، بنابرا یم انیب ینیجن يادیبن يها در سلولفقط 

  .کند یداشته باشد معکوس م انیسلول جر کیرا که ممکن است در 
مجدد آن  بیانو  یابد کاهش میافتهیزیتما يها سلول یدرژنوم ییبازآرا قیاز طر Oct4ژن بیان  )5

 .شود یمناشی از آن زیو تما آن بازآراییرییباعث تغ
  

  ................... .سلول هاي بنیادي پرتوان القایی   .36
 .بنیادي جنینی مشتق می شوند از سلول هاي )1
  .از بلاستوسیستها مشتق می شوند )2
  . قادر به تولید سلول هاي خارج جنینی هستند )3
  .با برنامه نویسی مجدد سلول هاي تمایز نیافته ایجاد می شوند )4
  .با برنامه نویسی مجدد سلول هاي سوماتیک ایجاد می شوند )5

  

به منظور درمان یک  iPSهاي  زیابی پرتوانی سلولهاي تعیین هویت زیر را براي ار کدام یک از روش .37
  کنید؟ بیمار دیابتی استفاده می

  هاي پرتوانی بررسی مورفولوژي، تکثیر، شاخص )1
  هاي پرتوانی، تمایز آزمایشگاهی بررسی مورفولوژي، تکثیر، شاخص )2
  هاي پرتوانی، تمایز آزمایشگاهی، تشکیل تراتوما بررسی مورفولوژي، تکثیر، شاخص )3
  هاي پرتوانی، تمایز آزمایشگاهی، تشکیل تراتوما، تشکیل کایمر مورفولوژي، تکثیر، شاخصبررسی  )4
هاي پرتوانی، تمایز آزمایشگاهی، تشکیل تراتوما، تشکیل کایمر،  بررسی مورفولوژي، تکثیر، شاخص )5

  سازي تتراپلوئید  تکمیل
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 دارد؟ (pluripotent)در جنین پستاندارن، کدام یک خصوصیت پرتوانی  .38
  اپی بلاست     )1
  تروفوبلاست                   )2
  هیپوبلاست                  )3
  اکتودرم )4
 بلاستومرهاي جنین دوسلولی )5

  
 ویروسی براي انتقال یا فعال سازي ژن هاي پرتوانی چیست؟ نگرانی اصلی در استفاده از وکتورهاي رترو .39

  .زیاد موثر نیستند و نیاز به ترانسفکشن هاي مکرر دارد )1
  پلاسمید رقیق می شود iPSبا تقسیم سلول هاي  )2
  وکتور و ترانسژن در ژنوم باقی مانده و می توانند در سلول هاي تمایز یافته مجددا فعال شوند )3
  وکتور به درون ژنوم ادغام می شود اما بوسیله ترانسپوزون ها برداشته می شود )4
  استفاده از آن ها زمان بر بوده و ناپایدار هستند )5

  

دریافت بند ناف از یکی از اتاق هاي عمل بخش زایمان جهت کشت سلول هاي مزانشیمی بند پس از  .40
قرار است این سلول ها براي مدل سازي شرایط . ناف انسانی، مراحل جداسازي سلولی انجام گرفته است

شده  بر این اساس کدام نوع از رده سلولی کشت داده. مورد استفاده قرار گیرند) In vivo(طبیعی بدن 
  است؟

 )primary cells(رده سلولی اولیه  )1
  )secondary cells(رده سلولی ثانویه  )2
  )Countinous(رده سلولی پیوسته  )3
  )Finite(رده سلولی محدود  )4
  )secondary cells(و ثانویه ) primary cells(رده سلولی اولیه  )5

  
 


